

美国制裁违反条约?

伊朗告上国际法院

伊朗上个月向联合国国际法院提起诉讼,状告美国制裁违反了两国60多年前签订的一份友好条约。总部设在荷兰海牙的国际法院8月27日开始审理这桩案件。

美国在开庭前发表声明称,国际法院无权裁决此案,伊朗起诉的事宜不在条约范畴内。国际法院的裁决具有法律约束力,但无法强制当事国执行。美国和伊朗在历史上都无视过国际法院裁决。



在荷兰海牙的国际法院,伊朗代表穆赫辛·穆赫比(右一)出席听证。

伊朗:这是经济侵略

代表伊朗的诉讼代理人穆赫辛·穆赫比8月27日出庭时说,美国政府退出伊朗核问题全面协议、恢复对伊朗制裁的举动明显违反了两国1955年签订的《经济关系和领事权利友好条约》多项条款。

这份条约由当时统治伊朗的巴列维政权与美方签订,当时正值两国关系蜜月期。尽管1979年伊朗伊斯兰革命后,美国与伊朗断交,但两国没有背弃这份条约。穆赫比说,美方制裁意在“尽可能严重地破坏伊朗经济”,“这种政策无异于赤裸裸的经济侵略”。

穆赫比说,美国恢复制裁“没有道理”,因为伊朗一直遵守伊核协议,美国本月初重启的第一轮制裁已经对伊朗经济和社会造成损害,有可能进一步破坏整个中东地区的稳定。

美国政府本月7日重启对伊朗金融、矿产、汽车等一系列非能源领域制裁,定于11月5日重启对伊朗能

源和其他领域的制裁。美国总统唐纳德·特朗普要求其他国家在11月前停止购买伊朗原油,否则面临美方制裁。

伊朗要求国际法院先叫停美方制裁,以等待最终裁决。按照美联社说法,国际法院的案件审理周期可能长达数年。

美国:联合国管不着

美国国务院顾问珍妮弗·纽斯特德将作为美方代表于28日出庭回应伊方诉讼。美国和伊朗曾就1979年美国驻伊朗大使馆人质危机、1988年美国军舰击落伊朗客机等事件在国际法院打官司,但双方都有不执行裁决的历史。

国际法院27日敦促美国尊重法院裁决。路透社报道,国际法院预计将

于一个月内作出临时裁决,而后再作最终裁决。

美国制裁让伊朗经济承受压力,伊朗本币里亚尔对美元汇率暴跌。今年4月以来,里亚尔累计贬值50%。担心经济形势继续恶化,伊朗多地出现街头示威。

伊朗官方媒体26日报道,伊朗议会当天投票表决解除财政部长马苏德·卡尔巴西安的职务。这是伊朗近期对主抓经济和财政事务高级官员的又一次人事调整。

上个月,伊朗总统哈桑·鲁哈尼宣布伊朗中央银行行长换人。本月初,伊朗议会投票将劳工部长革职。

伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫26日批评美国说,美国在“与伊朗及其商业伙伴打心理战”,美国“没有达成目标”。

据新华社

域外传真

韩国

“宝马”车失火连连 消费者致信美德首脑

大约1000名购买德国“宝马”牌汽车的韩国消费者8月27日公开致信美国和德国领导人,呼吁两国政府调查宝马汽车涉嫌掩盖设计缺陷。

韩国近来接连发生宝马发动机舱起火事件,今年已有40辆宝马轿车失火,大多是520d型柴油车。按照宝马汽车公司的说法,起火原因是废气再循环阀门和冷却器存在缺陷。宝马韩国公司7月26日宣布开始召回超过10.6万辆“问题车”,涉及42款车型。

千名韩国消费者在公开信中呼吁美国总统唐纳德·特朗普下令调查美国境内销售的宝马汽车、包括其运动型多功能车是否存在相同缺陷。

韩国消费者代表定于8月27日晚些时候与德国驻韩最高级别外交官员会面,委托后者向德国总理安格拉·默克尔转交信件。

据新华社

加拿大

索要份子钱不成 准新娘取消婚礼

加拿大一名女子为办一场“风光”婚礼向亲朋好友索要高额礼金,遭抵制后,不惜取消婚礼,与准新郎分手。

澳大利亚新闻网8月27日报道,这名自称“苏珊”的女子要举办一场耗资6万加元(约合31.4万元人民币)的婚礼,要求婚礼来宾每人赞助1500加元(7856.7元人民币)现金。“苏珊”说,之所以索要礼金,是因为她和准新郎只有1.5万加元(78576元人民币)储蓄。

只有8人响应“苏珊”要求,给她寄去礼金支票,但有人反悔后又要回了礼金。面对冷遇的“苏珊”在婚礼日期前4天在社交网站上发长帖大发牢骚,指责亲朋好友不捧场,不为她考虑,宣布取消婚礼。

“苏珊”在帖子中说,因为男友提议改去美国拉斯维加斯办一场省钱的婚礼,她“气得浑身发抖”,与男友分手。她还说,她决定与不肯给她婚礼出钱的人一刀两断,准备去南非当背包客,躲开这个“可怕的社会”。

“苏珊”的一腔苦水没有在网上获得任何同情,反而遭到批评。

据新华社

日本

骑车玩手机撞死人 女子被判两年监禁

日本一名年轻女子骑车时玩手机,撞死一名老人,8月27日由法院判处监禁两年、缓刑4年。

森野实现现年20岁,去年12月在神奈川县川崎市一条街上骑电动自行车,撞上77岁行人米泽晶子,后者两天后去世。

事发时,森野用左手操作一部智能手机,右手拿着一瓶饮料,左耳戴着耳机。

检方以重大过失致人死亡罪名起诉森野。法院判决书写道:“被告骑车时非常疏忽,没有意识到可能致死或致伤一名行人。”

检方请求法院判处森野两年监禁、不得缓刑,但法院还是判了缓刑,理由是事发时森野所骑电动车速度较低,每小时9公里,而且森野表示悔过。

共同社报道,这起事故再次提醒人们一边骑车一边操作手机的危险性。

据新华社

赤字压力大 法国政府要“砍”福利

法国总理爱德华·菲利普8月26日接受法国《星期日报》专访时说,政府将继续推动改革。新一轮改革重点是社会福利开支,旨在缓解公共预算赤字压力。

降预期

路透社报道,法国总统埃马纽埃尔·马克龙上任一年多来因推行改革遭遇不少批评,他因主张削减资本所得税以鼓励投资而被批评者称为“富人总统”。

菲利普在专访中披露,法国经济增长明年可能低于预期。法国政府现在预计,明年国内生产总值(GDP)增长1.7%,低于4月预期的1.9%;定于9月底提交的2019财政年度预算因此将以下调后的经济增长预期为依据。

路透社分析,经济增速放缓意味着法国政府可能会在2019财年预算中上调公共预算赤字目标。按照先前规定,法国政府的公共预算赤字不得高于GDP的2.3%。

按照法国《回声报》的说法,马克龙政府可能会把今年的公共预算赤字目标定在相当于GDP的2.6%左右,与2017年持平,而明年的公共预算赤字目标最高可达3%。依照欧盟要求,欧元区成员国公共预算赤字不得超过GDP的3%。



调查显示,受保鏢丑闻和“不接地气”领导风格影响,马克龙8月支持率跌至34%的新低。

减福利

菲利普在专访中承认,政府要永久性减免薪给税的计划已让公共预算赤字承压,经济增速不及预期可能进一步加大压力。

“但那不会阻止我们在控制公共支出和债务的同时履行减税承诺。”菲利普说,为减少公共支出,法国政府有意削减用于“无效政策”的开支。他说,明后两年,政府的住房津贴、家庭福利和养老金支出只会增加0.3%,均低于路透社预估的明后两年通货膨胀水平。政府还在考虑逐步削减失业

津贴。

法国政府打算自明年9月起取消对加班费征税,不再让在职人员为医疗和失业津贴缴费,同时取消房产税。菲利普说,这些政策旨在奖励在职人员,不再鼓励福利救济的无节制增长。

此外,法国政府打算明后两年分别在国家级公共部门削减4500个和超过1万个工作岗位。极左翼政党“不屈法国”领导人让-吕克·梅朗雄评论:“这将对国家和公共服务部门真正的屠杀。”

据新华社